
CITTÀ DI MONCALIERI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 220 / 2021

Uff. UFFICIO SMART CITY

OGGETTO: APPROVAZIONE  SCHEMA  DI  AVVISO  PUBBLICO  PER
L’INDIVIDUAZIONE  DI  OPERATORI  INTERESSATI  A  SVOLGERE
SERVIZI  DI  MICROMOBILITA’  IN  SHARING  CON  MONOPATTINI
ELETTRICI IN USO SPERIMENTALE SUL TERRITORIO DELLA CITTA’ DI
MONCALIERI 

L’anno duemilaventuno il  giorno diciassette  del  mese di  Giugno alle  ore 15:16  nella  sede del

Municipio di Moncalieri, si è riunita la GIUNTA COMUNALE, composta dai signori:

Cognome Nome Qualifica Presente
MONTAGNA PAOLO Sindaco - Presidente SI
BORELLO ALESSANDRA Assessore SI
MORABITO MICHELE Assessore SI
POMPEO LAURA Assessore SI
DI CRESCENZO SILVIA Assessore SI
MESSINA GIUSEPPE Assessore SI
GUIDA DAVIDE Assessore SI
FERRERO ANGELO Assessore SI

Partecipa alla seduta Il Segretario Generale Dott.ssa Stefania Truscia  

Si  dà  atto  che  per  la  presente  seduta  gli  Assessori  BORELLO  ALESSANDRA,  MORABITO

MICHELE,  POMPEO  LAURA,  DI  CRESCENZO  SILVIA,  MESSINA  GIUSEPPE,  GUIDA

DAVIDE e  FERRERO ANGELO risultano  collegati  in  audio  videoconferenza  secondo  quanto

disposto con Decreto Sindacale n. 53 del 05/11/2020.



Su proposta dell’Assessore Borello

Premesso che:
Il Comune di Moncalieri è impegnato a sviluppare politiche di contrasto all’inquinamento atmosferico,
di miglioramento della qualità dell’aria e per il decongestionamento del traffico e dello spazio pubblico
con la finalità più generale di elevare la qualità della vita in città per tutti i cittadini;

Richiamato
il bando della Citta’ Metropolitana di Torino individuato come: “Avviso pubblico per l’individuazione di
operatori  interessati  a  svolgere  servizi  di  mobilità  in  sharing  con biciclette  tradizionali,  biciclette  a
pedalata  assistita,  scooter  elettrici  o  monopattini  elettrici  sul  territorio  della  Citta’ Metropolitana  di
Torino”;

Considerato che 
le Linee Programmatiche per il mandato amministrativo 2020-2025 approvate dal Consiglio Comunale con
Deliberazione 123/2020 del 05/11/2020,  puntualmente citano:

 Una Città amica dell’ambiente: la svolta green
 Interventi per fermare il riscaldamento globale e la crisi climatica: riduzione delle emissioni di calore
 Interventi  per  contenere  l’inquinamento  ambientale:  trasformazione  dei  sistemi  di  trasporto  per

adeguarli alla nuova mobilità connessa alla metropolitana di piazza Bengasi
In quest’ottica la Città persegue l’obiettivo di ridurre l’uso dei veicoli motorizzati privati anche

con lo sviluppo di azioni volte alla promozione e potenziamento delle forme di mobilità alternativa in
sharing,  a  nullo o basso impatto ambientale,  quali  mezzi  innovativi  di  micromobilità  a  propulsione
elettrica,  in  particolare  monopattini,  ammessi  a  sperimentazione  da  normativa  nazionale,  aventi  le
caratteristiche e i requisiti di garanzia indicati nell’Avviso  allegato, parte integrante e sostanziale del
presente  atto; individuando  sul  mercato,  a  tal  fine,  operatori  di  servizi  in  sharing  interessati  allo
svolgimento di tali servizi.

Considerato inoltre che
il  Comune  di  Trofarello,  con  nota  prot.  31006  del  14.06.2021,  ha  dato  parere  favore  alla
sperimentazione che coinvolga la produttiva Vadò e il Movicentro di Trofarello;

Ritenuto quindi
in  coerenza  e  in  continuità  con  quanto sopra  descritto,  questa  Amministrazione  intende procedere  alla
individuazione di 3 operatori di servizi in sharing interessati a svolgere sul territorio del Comune di
Moncalieri  servizi  sperimentali  di  mobilità  con  mezzi  innovativi  di  micromobilita’ a  propulsione
elettrica,  inizialmente con 900 monopattini elettrici,  ritenuti  idonei per la circolazione stradale,  tutti
aventi  le  caratteristiche  e  i  requisiti  di  garanzia  indicati  nell’Avviso  allegato  (Allegato  A),  parte
integrante e sostanziale del presente atto;

Tutto ciò premesso

SI PROPONE AFFINCHE’ LA GIUNTA COMUNALE

Fatte proprie le argomentazioni del relatore;

VISTA  la deliberazione del Consiglio Comunale n. 71 del 09 marzo 2021 che approva il
Documento Unico di Programmazione 2021-2025;

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 31 del 6 aprile  2021 con la
quale è stato approvato il Bilancio di previsione esercizi 2021-2023;



         RICHIAMATA, altresì, la deliberazione n. 110 del 8 aprile 2021 con la quale la Giunta
Comunale ha approvato il Piano Esecutivo di Gestione (PEG) finanziario 2021-2023;

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Servizio
interessato di cui agli artt. 49 e 147-bis del D.L.vo 18.8.2000, n. 267 e s.m.i in calce al presente atto;

DELIBERI

1) Di approvare, per le motivazioni meglio espresse in premessa, lo schema di Avviso Pubblico (Allegato
A),  parte  integrante  e  sostanziale  del  presente  atto,  per  l’individuazione  di  operatori  interessati  a
svolgere servizi di micromobilita’ in sharing con monopattini elettrici in uso sperimentale sul territorio
della Citta’ di Moncalieri;

2) Di stabilire l’apertura dei termini per la presentazione delle istanze il giorno lunedi 21.06.2021 alle ore
09,00;

3) Di avviare la prima fase sperimentale del servizio, la cui conclusione è fissata al 31.03.2022 salvo
proroghe, attraverso la selezione di 3 operatori per un numero, iniziale, di 900 mezzi complessivi;

4) di disporre la pubblicazione dell’apposito Avviso Pubblico e della Domanda di iscrizione sul sito web
istituzionale, dandone la massima diffusione attraverso i media tradizionali e non; 

5) di demandare al Dirigente competente l’assunzione dei conseguenti atti di natura tecnica gestionale,
conseguenti alla presente deliberazione;

6) di  dare  atto  che  la  presente  deliberazione non comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione
economico-finanziaria dell’ente, in quanto non è prevista alcuna spesa per l’ iniziativa programmata.



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

       Udita la relazione dell’Assessore competente;

Con voti unanimi e palesi

D E L I B E R A

      Di approvare la deliberazione sopra riportata.

                         

Inoltre,  con successiva votazione unanime e favorevole resa in forma palese,  delibera di

rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del

decreto legislativo 18.8.2000, n. 267 e successive modifiche ed integrazioni.



                      
 Il Sindaco

 Paolo Montagna

    (firmato digitalmente)

 Il Segretario Generale

Stefania Truscia

(firmato digitalmente)

________________________________________________________________________________


